



COMUNE DI NAPOLI

Direzione Centrale I

*Risorse Strategiche e Programmazione Economico-Finanziaria
Servizio Riscossione delle Entrate Comunali
Area Riscossione Diretta*

OGGETTO: Procedura aperta per l'affidamento in concessione delle attività di riscossione volontaria e coattiva dell'imposta comunale sugli immobili (ICI), del canone per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche (COSAP), del canone di fognatura e depurazione, della gestione dei procedimenti scaturenti dagli atti afferenti ai medesimi tributi, della riscossione coattiva relativa alla tassa smaltimento rifiuti solidi urbani, in conformità alla vigente normativa in materia.
QUESITI NN. 5, 6, 7: RISCOCONTRO.

QUESITO N. 5:

la domanda riguarda il requisito di cui al punto III.2.1.), comma 1), del bando di gara. Si chiede se nel caso di una società consortile per azioni, già iscritta all'Albo di cui all'articolo 53 del decreto legislativo n. 446/1997, sia non necessario che tutti i soci consorziati, eventualmente anche non erogatori dei servizi richiesti nel bando di gara, debbano possedere l'iscrizione all'Albo stesso.

RISPOSTA:

E' ragionevole ipotizzare, nella specie, l'accoglimento della domanda.

QUESITO N. 6:

L'istante non e' in possesso del requisito di idoneità professionale previsto dal bando di gara, relativo all'iscrizione al registro delle imprese, istituito presso la competente C.C.I.A.A., da non meno di cinque anni, con oggetto sociale conforme alle attività oggetto dell'appalto. Puo' partecipare alla gara de quo in considerazione del principio della massima partecipazione dei concorrenti alle gare pubbliche?



COMUNE DI NAPOLI

Direzione Centrale I

Risorse Strategiche e Programmazione Economico-Finanziaria

Servizio Riscossione delle Entrate Comunali

Area Riscossione Diretta

RISPOSTA:

Si confermano i requisiti richiesti, in quanto la stazione appaltante ha il potere-dovere, mediante la specifica individuazione dei requisiti di ammissione e di partecipazione ad una gara, di adottare gli strumenti e le misure piu' adeguate all'effettivo perseguimento dell'interesse pubblico concreto; e' ragionevole, inoltre, ipotizzare una interpretazione estensiva solo per i soggetti coinvolti nel processo di riforma della riscossione, contenuta nell'articolo 3 della legge n. 248/2005.

QUESITO N. 7:

Si chiedono chiarimenti in merito alla capacità tecnica, richiesta come requisito nel bando di gara al punto III.2.3) lettera c), che recita: "Aver maturato, nel triennio antecedente alla data di pubblicazione del presente bando sulla GUUE, esperienza, continuativa di almeno 24 mesi nel settore del presente affidamento in almeno un comune con popolazione pari o superiore a 300.000 abitanti".

RISPOSTA:

"il requisito in parola va interpretato così come scritto. Esso e' coerente con i principi di ragionevolezza e di proporzionalità, atteso che il Comune di Napoli ha una popolazione superiore al milione di abitanti, ed e' legato, inoltre, alla specificità della materia affidata (tributi e canoni di esclusiva competenza comunale). Si ricorda, inoltre, che il bando, in

ossequio alle norme vigenti, ha una portata europea". Si rammenta, infine, quanto già espresso nella risposta al quesito n. 6 "la stazione appaltante ha il potere-dovere, mediante la specifica individuazione dei requisiti di ammissione e di partecipazione ad una gara, di adottare gli strumenti e le misure piu' adeguate all'effettivo perseguimento dell'interesse pubblico concreto".

IL DIRIGENTE
Dott.G.Tiberio